

Путь к победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Вторник, 1 октября 1974 г.

№ 118 (3997)
Цена 2 коп.

ЧЕТВЕРТЫЙ ПЛЕНУМ ГК КПСС

27 сентября состоялся четвертый пленум Мысковского горкома КПСС, который обсудил вопрос «Об итогах обмена партийных документов и задачах по дальнейшему повышению активности коммунистов, боеспособности партийных организаций». С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС тов. Вайдуров А. А.

Заслушана информация «О ходе выполнения постановлений ЦК КПСС от 30 ноября 1966 г. «Об усилении внимания партийных, профсоюзных и хозяйственных органов к охране труда и технике безопасности в промышленности, строительстве и на транспорте» и пленума обкома КПСС от 4 июня 1974 года «О дальнейшем улучшении состояния охраны труда и техники безопасности на предприятиях и в организациях области в свете требований ЦК КПСС». С информацией выступили директор Томусинского завода же-

лезобетонных конструкций А. А. Архипов, директор Томусинской ГРЭС А. А. Бессонов.

В обсуждении доклада приняли участие бригадир электросварщиков ТУ ЗЖБК А. С. Казаев, электрослесарь ТУ ГРЭС Л. Т. Диденко, старший электрик Усть-Мрасской лесоперевалочной базы Э. И. Павилайнен, преподаватель средней школы № 1, секретарь парторганизации А. П. Откидач, секретарь парткома ТУ ГРЭС В. Н. Аржаев, станочница Томусинского ДОКа Е. Я. Резвых, начальник планового отдела, секретарь парторганизации головного хозяйственного предприятия общепита В. К. Дербишер, начальник городского отдела внутренних дел И. Ф. Кочнев, фельдшер, секретарь парторганизации больницы № 1 Р. И. Чумаченко, и по второму вопросу — секретарь парткома строительного управления ТУ ГРЭС В. Н. Рымарев.



В Горно-Алтайской автономной области за 3 года и 8 месяцев пятилетки государству продано сверх плана 28 тысяч центнеров мяса, 23 тысячи центнеров молока, 3 тысячи центнеров шерсти и козьего пуха, 70 центнеров пантов маралов и оленей.

На снимке: одной из первых в области завершила пятилетний план по сдаче шерсти и козьего пуха чабан совхоза «Советский Алтай» М. С. Тонтушева (на снимке).

Фотохроника ТАСС.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Идет подписка

Полным ходом идет подписная кампания на Томусинской ГРЭС. На тридцатое сентября томусинские энергетики выписали уже пять с половиной тысяч различных наименований газет и журналов.

Особенно хорошо ведется подписка в электрическом и химическом цехах, в цехе централизованного ремонта и в Томусинской автоколонне «Кузбассэнерго». Активными распространителями печати здесь считаются Мария Ивановна Виноградова, Раиса Георгиевна Пинаева, Людмила Константиновна Гуляева и другие.

Л. БАСОВА.

Семинар секретарей

На днях из Кемерова вернулась Зоя Судос, Оля Чернышова, Толя Копытов и другие — секретари комсомольских организаций средних и восьмилетних школ города. Они участвовали в работе областного семинара. О главном труде комсомольцев — учебе, о шефстве над пионерами, о подписке, о лучшей организации Ленинского урока и еще о многом другом говорили комсомольские вожаки. Узнав много нового и полезного для себя, они берут это на вооружение в своей комсомольской работе.

Т. МЕЛЬНИКОВА,
руководитель группы.

Снова первые

Неоднократно отмечались в этом году успехи коллектива коммунистического труда цеха древесной муки Усть-Мрасской лесоперевалочной базы. И в сентябре трудящиеся этого цеха вновь показали свое мастерство и хорошую организацию труда. Месячное задание ими выполнено. Мукомолы вновь завоевали первенство среди цехов предприятия.

(Наш корр.).

Вечер дружбы

Во второй средней школе состоялся вечер дружбы в туристическом клубе «Алчок». Дождь помешал ребятам провести вечер в лагере «Туристский меридиан», но и в кабинете географии он прошел успешно.

Клуб «Алчок» в этом году в своем составе почти полностью обновился. Руководитель И. В. Мясникова рассказала «новеньким» о традициях клуба, о его делах, был составлен план работы на новый учебный год. Ребята ожидают походы, ориентирование на местности, клуб интересных встреч и еще много интересных дел. Ребята получили удостоверения членов клуба «Алчок».

Кубок вручен

В воскресенье, 29 сентября, закончились городские футбольные игры на кубок «Золотая осень». В этот день в финальном матче на стадионе поселка Ключевого встречались команды «Бетонщик» завода железобетонных конструкций и «Ремонтник» Мысковского ремонтно-строительного управления № 8.

Плохие погодные условия не позволили прийти на финальную игру болельщикам, но, право, они могут сожалеть об этом. Футболисты, несмотря на первый, выпавший в воскресенье, снег, играли очень напряженно. Встреча была насыщена острыми голевыми моментами, ворота обеих команд постоянно бомбардировались игроками. Результативнее своих соперников оказались футболисты Томусинского ЗЖБК, они забили за время матча пять мячей. Два гола на счету у Анатолия Вяткина, два — у Александра Кудашкина, один — у Радика Аскерова. Но и футболистам Мысковского РСУ удалось «размочить» счет, забив в ворота команды «Бетонщик» один гол. 5:1 в пользу игроков ТУ ЗЖБК — таков был счет этой финальной встречи, по завершению которой команде-победительнице спортивные руководители вручили кубок «Золотая осень», а отличившихся игроков наградили дипломами.

М. СУВОРОВ.

ПОРОДНИТСЯ ВОЛГА С УРАЛОМ

Началось строительство в стране канала Волга—Урал. Протяженность новой водной магистрали свыше 400 километров: от устья речки Еруслан, что впадает в Волгу, до города Уральска, что на реке Урал. Канал будет многоводнее Дона: за одну секунду он будет отбирать у Волги 150 кубометров воды.

Воды Саратовского канала позволили оросить 10 тысяч гектаров, и еще 20 будет под поливом. А канал Волга—Урал превратит вообще засушливое Заволжье в орошаемое.

ПО СКЛАДУ характера Виктор Дмитриевич Николов человек спокойный и уравновешенный. Как, наверное, все люди, наделенные от природы могучим сложением. А может, и оттого он такой, что сам познал с ранних пор цену доброму слову и чуткому отношению.

Работать Виктор Дмитриевич, если судить по его Трудовой книжке, начал в 1947 году, когда ему едва минуло 16 лет. А до этого и не до учебы, и не до работы было. Пересекла его детство и юность жестокая война. Так вот, начал он свою трудовую деятельность столяром. И по сей день не расстаётся с деревообрабатывающей промышленностью. Только на Усть-Мрасской лесоперевалочной базе трудится более 10 лет.

К тому времени, когда Николов пришел на ЛПБ, у него за плечами был солидный трудовой стаж. Приняли его столяром в цех домостроения. Предприятие новое, коллектив незнакомый. Но общительность и умение выполнять порученное дело с душой быстро помогли Николову заслужить теплое отношение товарищей. Его заметили и руководители предприятия.

В цехе домостроения столярничал Виктор Дмитриевич шесть месяцев. В это время организовался деревообделочный цех — ДОЦ, как его теперь называют. Вместе с другими участками в него «влили» и домостроение. Николова же, как одного из перспективных и трудолюбивых, назначили мастером.

Новый цех переживал тяжелое время своего становления. Шла отладка оборудования, начиналось освоение новых видов продукции. Работы коллективу и его руководителям хватало «под завязку». И снова Николов проявляет свои трудовые качества, умение организовывать людей. Через год после назначения на должность мастера он подымается на ступеньку выше — его ставят старшим мастером.

Это сейчас, когда освоена технология, сделано много по усовершенствованию оборудования и коллектив трудится нормально, кажется, что руководить сменами очень даже просто. Виктор Дмитриевич помнит другое, не такое уж далекое прошлое.

Цех был разбит на самостоятельные смены. И хотя делали почти одну и ту же работу, соревнования между сменами, как такового, не было. Те, кто изготовлял оконные блоки, обижались из-за плохих заработков на изготовляющих дверные блоки. Давали выгодней работу другой смене — снова недовольство, чуть ли не вражда. Да и дисциплина никуда не годилась.

● ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

СТАРШИЙ МАСТЕР

— Надо создавать комплекс, пусть люди работают в общую копилку. Тогда интерес одного становится интересом всего коллектива. И самоконтроль появится, — с таким предложением обратился старший мастер к вышестоящим руководителям.

Руководители дали «добро» на создание комплекса. Но то, что казалось таким простым по замыслу, на деле не получалось. Простой смен, дисциплина на прежнем низком уровне. Показатели работы пошли вниз. Неужели придется отказаться от задуманного?

Но если в чем-то Николов и мягкосердечен, то в достижении намеченной цели он может проявить такую твердость характера — по-завидуешь. Он обращается за помощью и советом в партийную и профсоюзную организации, ему

оказывает помощь администрация. Медленно, с большими потугами, но все-таки дела стали налаживаться. Цех пошел в гору.

— Предложи сейчас кому-нибудь в ДОЦе перейти на старый метод работы — на тебя, как на ненормального, посмотрят, — говорят на лесоперевалочной базе.

О проделанной Николовым работе по переводу цеха на комплексный труд свидетельствует такая запись во вкладыше Трудовой книжки (из-за множества поощрений и награждений в основной писать негде), сделанная в марте 1970 года: «За проявленную инициативу и правильную организацию труда выделена премия в сумме 70 рублей».

Говорят, кто больше работает, с того больше и спрашивают. Много спрашивается и со старшего мастера, как с командира среднего звена одного из крупнейших цехов предприятия. Но он справляется с любой поставленной задачей. И как справляется!

За высокие трудовые показатели в честь 50-летия образования СССР его награждают знаком «Отличник социалистического соревнования лесной и деревообрабатывающей промышленности». Портрет его занесен на городскую Доску почета и Доску почета ЛПБ. В январе 1974 года Виктор Дмитриевич награжден знаком «Победитель соцсоревнования 1973 г.».

За время, которое Николов проработал в деревообделочном цехе, коллектив шагнул далеко вперед. Не без умелого руководства здесь вдвое, а то и втрое вырос объем основных видов продукции, таких, как дверные и оконные блоки. Выросла производительность труда. А сам коллектив стал дружнее и сплоченней.

Родина высоко оценила заслуги старшего мастера. В июне 1974 года Виктору Дмитриевичу Николову вручен орден Трудового Красного Знамени.

В. КРотов.

ЮНОСТЬ

Комсомольско-
молодежная
страница
№ 6 (43)

Идет ленинский урок

С 1 сентября во всех комсомольских организациях и комсомольских кружках политической учебы проходит Ленинский урок «Учимся коммунизму, строим коммунизм». Сейчас близится к концу его второй этап. А 2 октября, во время заключительного занятия, на открытых комсомольских собраниях цехов, классов, групп должен пойти серьезный, принципиальный разговор о том, что значит учиться коммунизму в нынешних условиях.

Неплохо проходит Ленинский урок в комсомольских организациях школ города. Положительный опыт в его проведении накоплен в школе № 3. Комитет комсомола, педагогический коллектив при большой помощи партийной организации обобщил опыт проведения уроков в прошлом году. И это помогло при проведении нынешнего Ленинского урока. Восемиклассники этой школы изучили работу В. И. Ленина «Задачи союзной молодежи». Девятые и десятые классы продолжили начатое еще в прошлом учебном году изучение речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и материалов XVII съезда ВЛКСМ. В каждом классе определена тема заключительного занятия, форма его проведения, заранее приглашены коммунисты.

В школе № 2, наряду с изучением ленинских работ, материалов XVII съезда ВЛКСМ, каждый класс получил практическое задание. Комсомольцы 10-го класса собирают материал

об истории комсомольской организации школы. 8 «г» класс воссоздает на бумаге историю комсомольской организации шефствующего над школой Томусинского завода ЖБК. Комсомольцы из 10 «г» класса распространяют среди учащихся общественно-политическую литературу. 2 октября Ленинский урок здесь пройдет в форме открытых комсомольских собраний.

На первом городском семинаре пропагандистов состоялся разговор о роли пропагандиста в организации Ленинского урока, как идейного наставника, воспитателя, организатора молодежи. Судя по этому разговору, можно с уверенностью сказать, что Ленинский урок с большой эффективностью проведут и опытные пропагандисты, такие, как А. А. Архипов, В. А. Даренко, А. С. Меньшиков, и начинающие.

Определена тема Ленинского урока в комсомольских организациях ТУ ГРЭС, ТУ ЗЖБ, санэпидстанции и других предприятий. Вместе с этим можно привести примеры формального и даже безответственного отношения к проведению Ленинского урока. Комитет комсомола ЛПБ не обсуждал вопросы проведения урока, не оказал практической помощи секретарям цеховых организаций. Так, в механическом цехе ЛПБ ни секретарь комсомольской организации Вера Сырохватова, ни ее заместитель Леонид Стребайло не нашли что сказать о ходе Ленинского урока. Плохо подготовились к уроку комсомольцы МЭМЗа, ДОКа, смешторга и целого ряда других организаций.

В оставшиеся дни комитеты комсомола этих организаций должны приложить все силы к тому, чтобы 2 октября вскрыть недостатки и принять меры для их исправления.

Г. ВОРОБЬЕВ,
второй секретарь
ГК ВЛКСМ.

ВЕРШИТЬ ПОЛЕЗНЫЕ ДЕЛА

Когда мы приехали на городской молочный завод, у нас и в мыслях не было писать этот материал. Просто хотели взять информацию о том, что 19 сентября здесь прошло отчетно-выборное комсомольское собрание и что комитет комсомола завода, состоящий из семи человек, на этом собрании полностью обновился, в том числе был избран и новый секретарь комитета, Владимир Пономаренко. Но когда мы встретились с Володей, планы наши изменились. Оказалось, что его и еще двоих комсомольцев 26 сентября коммунисты завода на своем собрании приняли кандидатами в члены КПСС. Поэтому мы решили написать о том, с какими мыслями и с какими делами он и его товарищи подходят к знаменательному для них событию.

В комсомол Володя вступил в 1965 году, еще когда учился во второй средней школе. Закончив десятилетку, год работал на городском молочном заводе, пока не ушел служить в армию. Там его избрали членом комитета комсомола, поручали различные комсомольские дела, с которыми он успешно справлялся. После армии Пономаренко вернулся на свой завод, стал наладчиком аппаратного цеха. И вот теперь решил вступить в партию. Решил сам, без чьей-либо подсказки, понимая, что

самые важные, самые нужные дела — на плечах коммунистов.

Мысли Владимира не разошлись с действиями. С первых дней новый комитет комсомола под его руководством начал работать активно. На первом своем заседании комитетчики еще раз после отчетно-выборного комсомольского собрания обобщили опыт своих предшественников. Отметим хорошую работу производственного, школьного секторов в старом комитете и в то же время сочли неважной работу спортивного, культурно-массового секторов, «Комсомольского прожектора» завода. Ответственными за спортивный сектор назначили члена нового комитета Олега Раева, за сектор культурно-массовой работы — Александрю Червову. Дали им конкретные задания составить план работы и в ближайшем будущем провести первые мероприятия. Новым комитетом было решено также сформировать из молодых работников цеха розлива еще одну комсомольско-молодежную бригаду. Это не только повысит комсомольскую активность членов бригады, но и еще выше поднимет их производственные показатели. Создали и штаб «Комсомольского прожектора», начальником которого избрали аппаратчицу цеха розлива, члена комитета комсомола Натасу Лазареву.

Речь о ней пойдет отдельно, потому что Наташа, как и Владимир Пономаренко, 26 сентября стала кандидатом в члены партии.

Второй год трудится Наташа на предприятии. И все это время активно участвует в комсомольской и общественной жизни. Вот, к примеру, одно из последних ее дел. До избрания в состав комитета Лазарева работала с учащимися девятой подшефной школы, была там пионерской вожатой. Помнит она, как вместе с ребятами готовила зал, украшала елку к прошлому Новому году, помогала школьникам мастерить карнавальные костюмы, разучивать праздничные песни и речевки. А потом участвовала в организации пионерских сборов и утренников, водила пионеров в походы и экскурсии на природу, рассказывая им, сколько богатств, красоты хранят в себе наши горы и леса. «Разве пришлось бы мне заниматься такими интересными делами, если бы я не была комсомолкой?» — ответила Наташа вопросом на наш вопрос: что дал ей комсомол. «И я верю, — добавила она, — что партия сделает мою жизнь еще интересней».

В. БАСОВ.

На снимке: у одной из наших героинь — Натаси Лазаревой — ответственный момент: идет розлив продукции. Фото Н. Симонова.



НАЧИНАЛИ С МАЛОГО

Наверное, долго будет помнить всем нам 10 января 1974 года — день рождения нашей комсомольской организации. Тогда у нас в машинносчетной станции состоялось первое комсомольское собрание, на котором мы создали бюро из четырех человек и наметили план работы организации. План этот был обширным и, нужно сказать, не сразу удалось нам выразить его в действии. На первых порах трудно было организовывать какие-либо комсомольские мероприятия. Ведь машинносчетная станция тоже родилась в январе семьдесят четвертого, и девчата еще не успели привыкнуть друг к другу, коллектив был новым. Поэтому начать мы решили с простого: с коллективных походов в кино после работы. Сидя в зале, мы все или смеялись, или горевали вместе с героями фильма, а потом, прежде чем разойтись, обсужда-

ли их поступки, делились впечатлениями.

Первой проверкой нашей только родившейся дружбы стал Всесоюзный ленинский субботник — 22 апреля. На него пришли все комсомольцы. Мы наводили порядок на станции, убирали и благоустроивали территорию вокруг, и все это время не стихали веселые разговоры, даже малознакомые девчата находили о чем поговорить.

А потом, в мае, восемь наших работниц ездили в дальнюю экскурсионную поездку — в Шушенское. Вернувшись, они рассказали нам о виденном: о посещении дома-музея, о поездке по ленинским местам, о своих дорожных приключениях. Но самым главным событием, произошедшем в этом же месяце, конечно, был для нас XVII съезд

комсомола. Слушали по радио и читали в газетах речи Л. И. Брежнева, Е. М. Тяжельникова, советских ученых и деятелей культуры, комсомольцев — строителей КамАЗа, БАМа и других важных объектов. Выделяли из их выступлений главное и старались это запомнить. Позже у нас состоялось комсомольское собрание с повесткой: «Обсуждение вопросов, поставленных XVII съездом». На собрании присутствовала делегат съезда Лида Галинина. Она очень живо, увлекательно рассказывала нам о днях в Москве, о встречах с интересными людьми, о своих впечатлениях, показала массу фотографий. Собрание превратилось в дружескую беседу.

Большинство работников станции — комсомольцы. Наша ор-

ганизация насчитывает 22 человек, а на станции работают тридцать. Поэтому все производственные дела завязаны непосредственно от нас. И нужно сказать, что дела эти идут неплохо. Для примера приведу цифры. За прошлый, второй квартал, машинносчетная станция выполнила план на 112,5 процента, а в августе коллектив произвел работ на 100 рублей больше, чем намечалось по плану. Особенно хочется отметить труд нескольких комсомольцев. Например, Гали Устюговой, заместителя секретаря комсомольской организации. Работа у нее ответственная — она контролер. От нее в большой степени зависит безошибочная работа станции. И, понимая это, Галя делает свое дело на совесть.

Светлана Попова и Галя Хлынова — вычислители, работают они на сложных вычислительных машинах. Труд у Светы и Гали не нормирован, поэтому иногда за работой девушки засыпают до темноты. Но ни жалобы, ни сетований на судьбу от них не услышишь. Наоборот, любое поручение, любое важное для станции дело они выполняют безотказно и добросовестно.

Коллективом нашей станции приняты высокие социалистические обязательства: выполнить план 1974 года к 20 декабря, произвести работ сверх плана на 500 рублей, добиться полной загрузки операторов и пр. Если судить по тому, как комсомольцы относятся к работе, можно верить, что эти обязательства мы выполним.

Г. ЧИКИШЕВА,
комсомолка, контролер
машинносчетной станции.

КРАСНЫЕ ЗВЕЗДОЧКИ НА ДОСКЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

Необычную Доску показателей увидел я у здания управления Томусинского электромонтажного участка треста «Электросибмонтаж». Она была усеяна красными звездочками. Когда-то, на моей памяти, такие звездочки рисовались на фюзеляжах самолетов-истребителей, на корпусах танков и стволах орудий. Сейчас их рисуют на комбайнах — степных кораблях, капитаны которых добиваются лучших результатов в уборке и намолоте зерна. И вот теперь красные звездочки — на Доске показателей.

На одной половине Доски — фамилии рабочих, взявших индивидуальные обязательства, на второй — коллективы бригад. А обязательства индивидуальные и бригадные — не из легких. В них нашли свое отражение и выполнение производственных норм выработки, и экономия материалов, и качество работ, общественная деятельность ра-

бочих, поведение в быту, а также учеба их и рационализаторская деятельность. При выполнении рабочими и коллективами бригад всех этих пунктов на Доске показателей появляется красная звездочка. При выполнении обязательств более чем на пятьдесят процентов — синий квадратик. Не выполнил их — получай черный квадрат.

И надо было видеть, как при подведении итогов рабочие буквально толпились у этого стенда, радовались каждой вновь появившейся звездочке, переживали из-за синего квадратика. Черный квадратик был только в примечании, против фамилий рабочих и бригадиров он отсутствовал.

Недавно на Томусинском электромонтажном участке прошло отчетно-выборное профсоюзное собрание. Перед рабочими и служащими участка отчитывался за проделанную работу председатель стройкома Юрий

Леонидович Мельников. Много и хорошо поработали члены стройкома вместе со своим председателем. Они организовывали совместно с мастерами и бригадами социалистическое соревнование между бригадами, добивались выполнения и перевыполнения ими норм выработки и производственных заданий, дальнейшего повышения производительности труда, экономии материалов. Работали за создание рабочим необходимых условий для выполнения ими принятых обязательств, активно поддерживали передовые производственные начинания рабочих, проводили среди них работу по воспитанию сознательного отношения к труду и общественной собственности.

Несколько слов хотелось бы сказать о самом председателе стройкома, Юрии Леонидовиче. Работает на участке пятнадцать лет токарем шестого, высшего, разряда. Несколько лет подряд

возглавляет стройком. Но, несмотря на занятость общественной работой, свои сменные задания, как правило, всегда перевыполняет и только с отличным качеством. Он ударник коммунистического труда, награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 г.», юбилейной ленинской медалью и значком «50 лет ГОЭЛРО».

На мой вопрос: «Тяжело ли совмещать свою основную работу с общественной?» он ответил:

— И та, и другая работы — для меня основные.

И снова начал рассказывать о соревновании. Первое место на участке по итогам августа заняла бригада коммунистического труда В. А. Василенко, выполнившая задание по всем показателям на 150 процентов. Второе место присуждено бригаде Н. И. Евсюкова (145 процентов) и третье — В. П. Пше-

дромирского (144 процента). Бригада Василенко насчитывает двадцать три человека. Часть из них работает на монтаже бойлерной Мысковской птицефабрики, другие заканчивают монтаж электрооборудования на ДOME Советов.

Последний месяц третьего квартала четвертого, определяющего года пятилетки завершен. Технико-экономические показатели работы этого коллектива в минувшем месяце еще не подведены. Но предварительные подсчеты показывают, что сентябрьский план строймонтажных работ электромонтажники перевыполнили. Плановая сумма 1207 тысяч рублей перекрыта.

Слагаемых этого успеха немало. И одним из них является широко развернутое на участке действенное социалистическое соревнование.

Я. СОРОКИН,
наш пештатный корреспондент.

Опытный продавец



Лидия Михайловна Авилова, продавец магазина № 8 (культтовары) известна в своем коллективе как опытная, добросовестная работница. Каждому покупателю стремится она помочь добрым советом, культурно его обслужить. Л. М. Авилова награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 г.».

На снимке: продавец Лидия Михайловна Авилова за прилавком.

Фото Н. Симонова.

Что можно сделать из сосновой шишки? Забавного поросенка, Сову и золотую рыбку. Собачку, ежика и еще очень много самых разных игрушек. Нужна еще цветная бумага, чтобы сделать пышный хвост и плавники для рыбы, нужен пластилин, перья, глина и еще много подсобного материала. На первый взгляд взрослого они, эти игрушки, неуклюжи и совсем мало похожи на ежика или слона. Но посмотрите на них глазами ребенка. Каждая поделка вызывает восторг маленьких мастеров. И нет конца их фантазии и выдумке.

Вот усердно трудится Алеша. Он уже сделал поросенка, а теперь еще одна шишка в его маленьких пальчиках постепенно превращается в черепаху. Рядом — Оля, Женя, Олег, Люба, Лена — более 20 маленьких скульпторов.

Идет очередное занятие в подготовительной группе: конструирование из природного материала. Материал был собран заранее, летом, во время прогулок. Воспитательницы им говорили, что из шишек, яичной скорлупы, соломки, перьев зимой они будут делать игрушки.

Привитию навыков художественной лепки и конструирования в детском саду № 1 прида-

ТРУДЯТСЯ И УЧАТСЯ МАЛЫШИ

ется большое значение. Этому виду занятий с детьми старшей и подготовительной групп уделяется в общей воспитательной программе значительное место. Ведь они способствуют развитию у детей смекалки, наблюдательности, мышления, художественного вкуса, пробуждают у них чувство прекрасного, учат совместному труду. И дети очень любят такие занятия. Они готовы лепить и мастерить не 35 минут, а час, два — так нравится им эта работа.

Но нужно заниматься и другим делом. Тема следующего занятия — родной язык. Дети с удовольствием пересказывают прочитанную ими сказку. Одни подробно, как Олег Паутов, другие кратко, передавая самую суть, Витя Лабзин, Алеша Откидач, Люба Марчук. Очень любят ребята составлять предложения или небольшой текст по опорным словам.

Развитие речи и изучение родного языка — один из важнейших видов работы с ребя-

тишками в детском саду. На этих занятиях дети учатся внимательности, активности, учатся находить в тексте главное, основное, оценивать действие персонажей. На примере языка воспитательницы у ребят вырабатываются навыки выразительного рассказывания и правильного произношения.

Следующее занятие — по счету. Цель его — учить детей отсчитывать предметы в пределах 10, считать по образцу и названному числу.

Расположить семь матрешек в левом нижнем углу, а восемь груш — в нижнем правом. Это совсем не просто — быстро сообразить, где правая, где левая сторона, отсчитать и разместить игрушки на наборном полотне. И все-таки большинство детей успешно справляется с этим заданием.

Много еще неожиданных, очень интересных и нередко трудных заданий в запасе у воспитательницы. Учебные, музыкальные и танцевальные занятия, прогулки, экскурсии и игры, труд и отдых — все это имеет целью подготовить детей к школе, воспитать в них лучшие черты характера.

З. БУЙМОВА,
воспитатель детского сада № 1.

Концерт ансамбля воинов

Недавно мысковские зрители имели возможность посетить концерт Краснознаменного ансамбля песни и пляски Сибирского военного округа (художественный руководитель и дирижер — майор А. Л. Люминский).

Свое выступление ансамбль начал песней о Ленине композитора Григоряна. Солировал Д. Пантелеев.

Буквально с первых номеров зрители попадают под обаяние этого молодого жизнерадостного коллектива.

На сцене — танцевальная группа ансамбля. Она исполняет «Танцевальную сюиту». В ней уверенная дробь пехотинцев сменяется легким и плавным танцем авиаторов, стремитель-

ным — танкистов, пляской моряков. Заканчивается сюита задорным четким танцем девушек-регуляторов.

Долго не умолкало оживление в зале после шуточного танца «Сапожники». С какой легкостью и изяществом он был исполнен! Особенно хороши были солисты Уханов и Огалихин.

Замечательно прозвучали в исполнении хора и солистов песенные номера. Горячо благодарил слушатели солистов Салагаева за песню из кинофильма «Семнадцать мгновений весны», Ломанова — исполнителя песни «Анюта», Ларису Сергатову за задорные «Разговоры» и песню Новосибирского композитора Олега Иванова «Тулская гармония».

Душой концерта на всем его продолжении оставались братья Шишкины. Добрый смех и веселое оживление вызывал их концерт и исполнение шуточных песен.

Свое выступление ансамбль закончил огневой «Солдатской барыней» в сопровождении песни.

Тепло встретили зрители дорогих гостей. В знак благодарности и любви к искусству участники детского танцевального коллектива Дворца культуры им. Горького преподнесли советским воинам цветы.

Т. БЕЗНОСИКОВА,
библиотекарь ДК
имени Горького.

Мастер первого класса, специалист высокой квалификации — так говорят о парикмахере мужского зала парикмахерской поселка Притомского Агриппине Семеновне Алексеевой. Всю свою трудовую жизнь посвятила она любимому делу. И не было еще такого случая, чтобы Агриппина Семеновна не выполнила свои социалистические обязательства. 115—118 процентов — такова ее среднемесячная выработка. Клиенты всегда уходят от нее довольные. А чтобы они чувствовали себя здесь уютно, Агриппина Семеновна, как член цехкома, заботится о красоте помещения. Зайдите в зал, и вы увидите в нем цветы, чистоту и порядок.

На снимке: А. С. Алексеева за работой.

Фото Н. Симонова.



КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Главная тенденция — разрядка

На XXIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке продолжается общеполитическая дискуссия по важнейшим международным проблемам. Представители различных государств — в ООН сейчас 138 членов — высказываются о мерах, которые, по их мнению, нужны для укрепления мира и безопасности.

Наибольший интерес вызвало выступление главы советской делегации члена Политбюро ЦК КПСС, Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко. Он говорил о важных достижениях Советского Союза по претворению в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС. Советский представитель обосновал новую инициативу СССР — предложение о том, чтобы государства заключили международную конвенцию, запрещающую воздействие на природную среду и климат в военных и иных целях, несовместимых с интересами обеспечения международной безопасности, благосостояния и здоровья людей.

Советский Союз заострил в ООН внимание на первоочередных международных задачах. К ним он относит урегулирование на Кипре. Попытки военного блока НАТО по-своему решить эту проблему завели ее в тупик. Нужно прекратить насилие над этой страной и ее народом. Необходимо созвать представительную международную конференцию по Кипру в рамках ООН. Для решения вопросов установления справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке нужно срочно возобновить работу Женевской мирной конференции. Далее, по мнению СССР, необходимо завершить в короткие сроки Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе принятием на высшем уровне решений, обеспечивающих мирное будущее европейского континента.

Широкую поддержку в ходе дискуссии встречают предложения, в то или иное время выдвинутые Советским Союзом. Идею созыва Всемирной конференции по разоружению поддержали Франция, Греция и ряд других стран. В поддержку новой советской инициативы — по запрещению военного воздействия на окружающую среду — высказался представитель Финляндии. Государственный секретарь США Киссинджер назвал самым первоочередной задачей достижение контроля над ядерными вооружениями. Вместе с Советским Союзом, сказал он, мы стремимся договориться о новых количественных и качественных ограничениях стратегических вооружений. Одновременно представитель США с тревогой говорил о кризисном состоянии экономики капиталистических стран.

Дискуссия в ООН подтверждает: в международных отношениях господствует разрядка напряженности, стремление к ней не ослабевает.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В АНГЛИИ

В Англии распущен парламент, и на 10 октября назначены новые, внеочередные парламентские выборы. Они проводятся всего лишь через семь месяцев с небольшим после выборов, состоявшихся в феврале этого года.

Причина столь быстрого роспуска парламента задолго до истечения срока полномочий нынешних депутатов связана с тем, что ни одна из двух крупнейших политических партий не обладала в палате общин абсолютным большинством голосов. Лейбористы, хотя им и удалось на предыдущих выборах опередить консерваторов и получить право на формирование правительства, оказывались в меньшинстве всякий раз, когда депутаты от либеральной партии, которым принадлежало в палате общин 15 мест, выступали вместе с представителями консервативной оппозиции.

Между тем экономические трудности, переживаемые в настоящее время страной, требуют принятия энергичных мер. Не случайно проблемы, связанные с кризисным состоянием английской экономики, сразу же оказались в центре новой предвыборной кампании.

Лейбористская партия заявляет, что в случае своей победы она проведет национализацию ряда крупных промышленных предприятий. Одновременно эта

партия обещает поставить на всеобщее голосование вопрос о том, следует ли Англии оставаться членом западноевропейского «общего рынка». Лейбористы добиваются предоставления им права несколько ограничить прибыли монополий с тем, чтобы направить дополнительные средства на борьбу против инфляции.

Консервативная партия, наоборот, выступает под лозунгом «развитие частного сектора» экономики, обещая промышленникам дополнительные льготы. Консерваторы утверждают, что выход из экономических затруднений может быть найден и без разрыва с «общим рынком».

Что касается либеральной партии, то она избегает четкого определения своих позиций по ключевым вопросам, волнующим массу избирателей. Как отмечают политические обозреватели английской печати, либералы, не рассчитывая на завоевание положения первой и даже второй партий, надеются увеличить число депутатских мандатов и стать своего рода арбитром. Если ни лейбористы, ни консерваторы не получат абсолютного большинства депутатских мест, либералы могли бы склонить чашу весов в ту или иную сторону, оказав поддержку одной из этих партий, разумеется, за определенные политические уступки.

Коммунистическая партия Великобритании, выражающая интересы широких масс трудящихся, опубликовала свой предвыборный манифест, в котором излагает программу конкретных мер, направленных на преодоление внутренних экономических трудностей и содействие процессу разрядки напряженности на международной арене.

В этом документе подчеркивается, что ухудшение экономического положения страны тесным образом связано с проведением властями курса, при котором предпочтение отдавалось интересам монополий в ущерб нуждам народа. Коммунисты предлагают национализировать банки и предприятия ключевых отраслей промышленности, оказать помощь крестьянам, вывести страну из «общего рынка», резко сократить военные расходы.

Надо сказать, что коммунистическая партия при проведении предвыборной кампании поставлена в неравное положение по сравнению с другими партиями. Как отмечается в опубликованном на днях заявлении компартии, ее кандидаты фактически ограничили в правах на политическую агитацию в связи с предстоящими выборами.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 ОКТЯБРЯ ВТОРНИК

Кемерово. 19.00 «Металлург» к старту готов! 19.20 Новый учебный год в системе политического просвещения. Выступление секретаря Кемеровского горкома КПСС Ю. Л. Сокольниковой. 19.35 «Непобежденные». Документальный телефильм. 20.00 «Гурьевские сталевары». К 50-летию мартовского цеха Гурьевского металлургического завода. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Октябрьский экран. 21.10 «Операция «Брутус». Художественный фильм. Польша. 1972 год. 22.35 Страда уборочная.

2 ОКТЯБРЯ СРЕДА

Кемерово. 11.30 Для детей. Мультфильм. 11.45 «Непобежденные». Документальный телефильм. 12.10 «Операция «Брутус». Художественный фильм. 13.35 Поет Нина Исакова. Перерыв до 15.40.

Москва. 15.40 «Советь». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия. 16.55 Играет лауреат Международного конкурса Е. Гилельс. 17.20 Международная встреча по хоккею. СССР—Канада. 1-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 18.00 «Время». 18.30 Международная встреча по хоккею. СССР—Канада. 2-й и 3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19.50 Открытие дней культуры Германской Демократической Республики в СССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

Кемерово. 22.20 Новости Кузбасса.

Москва. 22.30 «Время». 23.00 Футбол. Кубок обладателей кубков ЦСКА (София)—«Динамо» (Киев). Передача из Болгарии.

3 ОКТЯБРЯ ЧЕТВЕРГ

Москва. 15.00 Ленинский университет миллионеров. «Традиции поколений». Из опыта воспитания молодежи партийными организациями г. Москвы. 15.40 «Советь». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия. 17.10 Спортивная программа. 1. Футбол. Ку-

бок обладателей кубков. ЦСКА (София)—«Динамо» (Киев). 2-й тайм. Передача из Болгарии. 2. Первенство мира по шахматам.

Кемерово. 18.00 Идет подписка. «Партийные журналы — каждому пропагандисту». 18.20 Новости Кузбасса.

Москва. 18.30 «Ваше мнение». 19.35 «Усть-Илим строится». Телевизионный очерк. 20.05 «Творчество народов мира». 20.35 «Бессмертье». Передача, посвященная 70-летию со дня рождения Н. Островского. 22.30 «Играй, мой баян». Ведет передачу лауреат Всесоюзного и международных конкурсов А. Беляев. 23.00 «Время». 23.30 Международная встреча по хоккею. СССР—Канада. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

4 ОКТЯБРЯ ПЯТНИЦА

Москва. 16.10 Премьера телевизионного спектакля. А. С. Пушкин. «Сцены из рыцарских времен». 17.15 Международная встреча по хоккею. СССР—Канада. 3-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

Кемерово. 18.00 Идет подписка. Брошюры общества «Знание». «Проблема мира и социализма». Киножурнал. 18.20 Новости Кузбасса.

Москва. 18.30 Программа телевидения Германской Демократической Республики. 1. «ГДР сегодня». 2. Музыкальная программа. 3. Премьера телевизионного художественного фильма «Флорентинер-73». 21.00 «Поэзия». В. Боков. 21.35 Эстрадная программа с участием заслуженного артиста РСФСР С. Крамарова. 22.30 «Танцевальный зал». 23.00 «Время». 23.30 «Аттестат зрелости». Художественный фильм. «Мосфильм». 1954 г.

5 ОКТЯБРЯ СУББОТА

Кемерово. 11.00 Для детей. Мультфильм. 11.30 В помощь школе. Химия. «Строение предельных углеводородов».

Москва. 12.00 Программа пере-

дач. 12.05 Новости. 12.10 Встреча юнкоры в телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда К. А. Бориним. 12.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.55 «В мире животных». 14.55 Концерт эстрадной песни с участием зарубежных артистов. Передача из ГДР. 15.25 Первенство мира по шахматам. 15.40 «Дрейфующий остров». Документальный фильм. 16.15 Опера П. И. Чайковского «Иоланта». Спектакль Ленинградского Государственного академического Малого театра оперы и балета. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат СССР по акробатике. Передача из Ленинграда. 19.00 Обзорные «По концертным залам Москвы». 19.55 Информационная программа. Трансляция из ГДР. 21.30 Концерт. 22.00 Международная встреча по хоккею. СССР—Канада. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

6 ОКТЯБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Мультфильм. 12.30 «Служу Советскому Союзу!». 13.30 «Сегодня — День учителя». Ведет передачу заместитель министра просвещения СССР М. И. Кондаков. 13.55 Концерт для учителей. 14.25 «Клуб кинопутешественный». 15.40 Мультфильм. 15.50 «Дождиком до понедельника». Художественный фильм. Киностудия им. Горького. 1968 г. 17.30 Музыкальный киоск. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат СССР по акробатике. Передача из Ленинграда.

Кемерово. 19.25 «Тогда, сейчас и навек...». Передача, посвященная Дню учителя.

Москва. 20.55 Торжественное заседание, посвященное 25-летию со дня провозглашения Германской Демократической Республики. Трансляция из Берлина. 23.30 Международная встреча по хоккею. СССР—Канада. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. По окончании — «Время». Информационная программа. К 25-летию со дня провозглашения Германской Демократической Республики.



МОСКВА. Большая межотраслевая тематическая выставка «Малая механизация в строительстве» открыта на ВДНХ СССР. На ней представлено свыше 700 экспонатов — машины, установки, приборы, инструменты, приспособления.

На снимке: аккумуляторный самоходный механизм АПСМ-1 для механизированной уборки в летнее время тротуаров и дворовых территорий.

Фотохроника ТАСС.



В Московском автодорожном институте недавно создана лаборатория скоростных автомобилей. В ней разрабатываются и конструируются новые гоночные и спортивные автомобили.

Силами коллектива созданы спортивные автомобили. Формулы — 4, 3 и 1, на которых гонщики лаборатории участвуют в соревнованиях на спортивных автомобилях.

На снимке: инженер-испытатель С. Гесс. Его автомобиль Формула-1 имеет двигатель ГАЗ-24-14 мощностью 150 лошадиных сил.

Фотохроника ТАСС.

За редактора З. А. ЛИТВИНОВА.

Мысковское
строительное управление
треста «Кузнецкшахтострой»
ОБЪЯВЛЯЕТ

о наборе групп для обучения по специальности слесарей-монтажников, электросварщиков (срок обучения 6 месяцев), плотников-бетонщиков (3 месяца).

Начало занятий с 10 октября 1974 года. Во время учебы выплачивается стипендия в размере 76 рублей. Запись на курсы производится в отделе кадров МСУ.

АДРЕСА: редакции — 652860 Кемеровская обл., г. Мыски, Пушкина, 2; типографии — город Мыски, ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, отдела промышленности — 3-55, городской жизни — 3-112, бухгалтер — 3-112, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.
ОТПЕЧАТАНО в Мысковской типографии Новокузнецкого полграфкомбината.

ОБЪЕМ газеты 1 п. л.
ВЫХОДИТ 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.
Заказ № 10. Тираж 8 364 экз.